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報道関係者各位 

SBI いきいき少額短期保険株式会社 
［関東財務局長（少額短期保険）第 8 号］ 

 

“コロナ禍における家族と保険に対する意識の変化”に関する 

アンケート調査を実施 

同居家族には「ありがたみ」、別居家族には「心配」を感じる機会が増加 

保険に対する考え方は 4 人に 1 人が“変化”、「家族に迷惑をかけないように備えたい」 

 

SBI いきいき少額短期保険株式会社（本社：東京都港区、代表取締役社長：新村 光由、以下「当

社」）は、“コロナ禍における家族と保険に対する意識の変化”に関するアンケート調査を実施し、

3,255 名の方から回答を得ました。概要は以下の通りです。 

 

◆アンケート調査結果のサマリー 

① 新型コロナウイルス感染症に対する意識、 

「感染予防対策をしながらうまく付き合っていきたい」が 4 割超。 

・新型コロナウイルス感染症に対する 1 年前との意識の変化を聞いたところ、「感染予防対策

をしながらうまく付き合っていきたい」と回答した方が 45.3%で最多となりました。 

（別紙 P.1 参照） 

     

② コロナ禍における家族との関係性の変化、「ありがたみ」と「心配」が増す結果に。 

・同居家族、別居家族それぞれに対してコロナ禍で生まれた関係性の変化について聞いたとこ 

ろ、同居家族に対しては「ありがたみを感じた（57.7%）」「心配する機会が増えた 

（55.7%）」が過半数を超える結果となりました。 

・別居家族に対しては「心配する機会が増えた（71.0%）」が最も多く、「連絡を取る頻度が 

増えた（57.1%）」も過半数を超えました。（別紙 P.2 参照） 

 

 ③ コロナ禍で 4 人に 1 人が「保険に対する考え方が変わった」と回答。 

・コロナ禍における保険に対する考え方の変化について聞いたところ、「変わった（7.3%）」 

「どちらかというと変わった（17.6%）」を合わせると 24.8%が「変化した」と回答しました。 

（別紙 P.3 参照） 

 

 ④ 4 割超が「家族に迷惑をかけないように保険で備えたい」と回答。 

・「保険に対する考え方は変わった（どちらかというとを含む）」と回答した方に理由を聞いた

ところ、「保険の重要性を感じた（51.7%）」が最も多く、「自分自身に何かあったときに、 

家族に迷惑をかけないように保険で備えようと思った（43.8%）」が続きました。（別紙 P.3） 
 

https://www.i-sedai.com/
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◆アンケート調査の概要 

項 目 内  容 

タイトル “コロナ禍における家族と保険に対する意識の変化”に関するアンケート調査 

調査期間 2021 年 12 月 15 日～ 2022 年 1 月 4 日 

調査対象 当社保険契約者 全国男女 137,334 名 

調査方法 当社会報誌「いきいき世代通信」同封アンケートに自筆記入の上、当社へ返送 

有効回答数 3,255 名 

※本調査結果の百分率表示は小数点第 2 位で四捨五入を行っているため、合計しても 100％にならない場合があります。 

 

【会社概要】 

■会 社 名  ： SBIいきいき少額短期保険株式会社 

■会 社 紹 介  ： 当社は、東証一部上場「SBI ホールディングス（株）」のグループ会社です。 

         「シンプルでわかりやすく」「保険料は手ごろに」という、お客様のご要望に応

える保険商品を開発・提供しています。死亡保険、医療保険はシニア層を中心

に、ペット保険は犬・猫の病気やケガが気になる飼い主様に、幅広く支持され

ています。万が一の地震に備える地震補償保険で皆様の暮らしもサポートしま

す。 

■所 在 地 ： 東京都港区六本木 1-6-1 

■設立年月日 ： 2007 年 7 月 3 日 

■資 本 金  ： 36,000 千円 

■事 業 内 容 ： 少額短期保険業（販売商品：SBI いきいき少短の死亡保険、 

SBI いきいき少短の医療保険、SBI いきいき少短の持病がある人の死亡保険、 

SBI いきいき少短の持病がある人の医療保険、SBI いきいき少短のペット保険、 

SBI いきいき少短の地震の保険） 

■U  R  L  ： https://www.i-sedai.com 

 

【お問い合わせ先】 

SBI いきいき少額短期保険株式会社 マーケティング部 事業戦略グループ 

TEL：03（6856）4537 ／ E-MAIL：ikiiki_pr@i-sedai.com 

https://www.i-sedai.com/
https://www.i-sedai.com/
mailto:ikiiki_pr@i-sedai.com
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【別紙】 

“コロナ禍における家族と保険に対する意識の変化”に関するアンケート調査結果の詳細 

 

「新型コロナウイルス感染症」に対する意識（Q1 参照） 

1 年前と比べての「新型コロナウイルス感染症に対する意識の変化」を聞いたところ、「感

染予防対策をしながらうまく付き合っていきたい」と回答した方が 45.3%と最も多かった。 

「不安が増している（3.5%）」「変わらず不安（28.5%）」「まだ不安が残る（21.8%）」と答

えた方の合計は 53.8%となり、不安を感じている人は全体の過半数となった。 

 

（Q1） 1 年前と比べて、新型コロナウイルス感染症に対する意識はどのように変化し

ましたか？【単数回答】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不安が増している

3.5%

変わらず不安

28.5%

まだ不安が残る

21.8%

感染予防対策を

しながら

うまく付き合って

いきたい

45.3%

もう不安はない

0.8%

（n=2,729）
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コロナ禍における「家族との関係性」について（Q2 参照） 

同居家族・別居家族それぞれに対して「コロナ禍で関係性に生まれた変化」について聞いたと

ころ、同居家族に対しては「ありがたみを感じた（57.7%）」「心配する機会が増えた（55.7%）」

が過半数を超える結果となった。その他では、「仲良くなった」「優しさを感じた」といった家

族の仲が深まっているような声があった。 

別居家族に対しては「心配する機会が増えた（71.0%）」が最も多く、「連絡を取る頻度が増

えた（57.1%）」も過半数を超えた。その他では、「会えない」「会う機会が減った」といった

声があった。 

 

（Ｑ2） コロナ禍において、家族との関係性で生まれた変化についておうかがいします。

【複数回答可】 

 

◆同居家族に対して 

 

 

◆別居家族に対して 
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57.7%

55.7%

41.6%

24.1%

20.5%

7.6%

9.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ありがたみを感じた

心配する機会が増えた

話す機会が増えた

ストレスを感じるようになった

連絡を取る頻度が増えた

言い争いが増えた

その他 （n=2,449）

71.0%

57.1%

39.2%

32.2%

8.4%

2.4%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

心配する機会が増えた

連絡を取る頻度が増えた

ありがたみを感じた

話す機会が増えた

ストレスを感じるようになった

言い争いが増えた

その他 （n=2,307）
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コロナ禍における「保険」に対する考え方について（Q3,Q4 参照） 

   コロナ禍における「保険に対する考え方の変化」について聞いたところ、「変わった（7.3%）」

「どちらかというと変わった（17.6%）」を合わせると 24.8%が「変化した」と回答した。 

   「保険に対する考え方は変わった（どちらかというとを含む）」と回答した方に理由を聞いた

ところ、「保険の重要性を感じた（51.7%）」が最も多く、「自分自身に何かあったときに、家族に

迷惑をかけないように保険で備えようと思った（43.8%）」が次ぐ結果となった。 

 

（Q3） コロナ禍において、保険に対する考え方は変わりましたか？【単数回答】 

 

 

（Q4）保険に対する考え方はどのように変わりましたか？【複数回答可】 

 

以上 

 

51.7%

43.8%

42.1%

22.3%

15.1%

11.0%

4.8%

4.5%

0% 20% 40% 60%

保険の重要性を感じた

自分自身に何かあったときに、家族に迷惑をかけ

ないように保険で備えようと思った

保険への関心が高まった

加入している保険の保障内容を見直そうと思った

／見直した

保険料を今より抑えたいと思った

現状に見合う保険に新たに加入しようと思った

保険に新たに加入した

その他

（n=776）
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7.3%

17.6%

18.8%

26.3%

変わった

24.8%

どちらともいえない

30.1%

変わって

いない

45.1%

■ 変わった

■ どちらかというと変わった

■ どちらともいえない

■ どちらかというと
変わっていない

■ 変わっていない

（n=3,126）
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■アンケート回答者属性 

【1】男女別の割合（n=3,255）           【2】年齢別の割合（n=3,255）    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※本調査結果の百分率表示は小数点第 2 位で四捨五入を行っているため、合計しても 100％にならない場合があります。 
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男

33.1%

女

63.0%

無回答 3.9%

0.7%

1.8%

5.5%

12.4%

21.4%

35.2%

17.6%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40%

20-29歳

30-39歳

40-49歳

50-59歳

60-69歳

70-79歳

80歳以上

無回答

https://www.i-sedai.com/

